

惠民大众

2021年1月8日
农历十一月廿五
星期五
总第2305期
报头题字 欧阳中石

李庄镇做强产业支撑，做足服务配套

跑出高质量发展“加速度”

□本报记者 郭海涛
通讯员 曾蕊 报道

李庄讯 2020年，李庄镇财政总收入14802.04万元，实现地方财政收入8530.08万元，居民存款约20亿元；投资50亿元的大通·惠民绳网国际智慧物流产业园项目施工正酣；绳网数字经济园区升格为“省级示范型数字经济园区（试点）”；5家企业被评为高新技术企业，总数达9家；申请专利136项，位居全县前列；中国绳网名城通过复审；获批山东省乡村振兴“十百千”工程示范镇……

一个个数字的增长，一项项荣誉称号的获批，一个个项目的拔地而起，有着300年绳网产业发展史的小镇，正挺起

脊梁，坚定有力地加速跑在高质量发展的路上。

2020年，李庄镇紧随市场发展潮流，致力做强产业支撑，做足服务配套，构建生态互联，迈出产业发展的新步伐。

在大通·惠民绳网国际智慧物流产业园，工人们正在对标准化车间进行紧张而又有序的施工。据项目负责人介绍，大通·惠民绳网国际智慧物流产业园项目总投资50亿元，预计2023年全部建设完成，建成后，将形成从企业原料供应、生产加工、销售推广、物流配送、金融服务及从业人员农、食、住、行等服务一应齐全的产城融合发展战略格局。在科技研发、技术标准、人力资源等

方面实现资源共享，推动绳网产品向高端延伸，提高绳网产业链综合效益，培育高质量发展新动能。一期建筑面积24.6万平方米基本完成，主要用于承接绳网产业及上下游产业链新旧动能转换和提档升级，目前已

有18家企业入驻。整个项目建成后，年产值可达80亿元，年税收3亿元以上，可解决1万人就业。

李庄镇在外引整合的同时，还坚持内挖提质，从内外双着手、双用力，加快产业高质量发展的步伐。

走进李庄镇晨鹏网业有限公司已完成升级改造的车间，机器轰鸣，21台数控经编机正在昼夜运转生产遮阳网，该批

遮阳网将全部用于出口，销往欧美、日本等地区和国家。自2020年初以来，即便面对疫情带来的不利影响，仍实现出口额1.2亿元。

同时，投资1.4亿元的山东滨州金冠网具有限公司年产3万吨高端农用网建设项目正在验收中；山东滨州恒大网业有限公司3万平米标准化厂房建设项目建设已投产……企业升级热潮正在李庄镇兴起。

如果把产业比作一艘巨型船舶，外引内挖是推动前进的发动机的话，那么平台建设，就是稳定的底盘，让船舶可以乘风破浪，一往无前。

李庄镇重视平台建设，依托平台赋能产业，绳网价格指

数平台前期数据采集工作已完成；绳网数字经济园区升格为“省级示范型数字经济园区（试点）”；建成中国绳网产业大数据平台，30家企业入驻。同时，面对疫情带来的影响，李庄镇还搭乘直播的东风，迅速搭建电商直播平台，在全镇掀起了直播热，先后挖掘和培育出关大庆、邢立梅、亿达严选、居家小娘子等一批网红直播达人。

乘风破浪，勇立潮头。2020年，全镇绳网产业总产值突破120亿元，出口额达2.5亿元，电商销售额达20亿元，经济发展实现了稳中提质。

我县召开疫情防控工作会议

□本报记者 周洁
孟令通 报道

本报讯 1月6日，县委书记刘卫忠主持召开全县疫情防控工作会议，县领导杨海霞、袁光新、崔树生、王春平、高立珂参加会议。

刘卫忠要求，要严把关键部位，构筑严密防线，精准有效抓好疫情防控，必须坚持人防与物防并重，补短板，堵漏洞，做好重点人群管控、严格落实食品安全防控、加强冷链物流行业疫情防控，做好重点场所和重点环节管控、强化院感防控。要抓好疫苗接种，完善应急预案，未雨绸缪抓好疫情防控，落实早发现、早报告、早隔离、早治疗要求，提升各战线核酸检测能力、

应急处置能力，及时有效预防和处置突发情况。要紧盯重要节点，强化宣传发动，全民动员抓好疫情防控，落实春节期间新冠肺炎等重点传染病疫情防控工作方案，保障群众生命健康安全。

针对近期出现的寒潮天气，刘卫忠要求，各镇办要对本辖区内外所有群众取暖情况开展全面排查，采取切实有力措施，确保尽快整改到位，确保供热供应到位，住建、发改、供电等部门要千方百计保障热源、气源、电源等物资供应；要确保安全管理到位，充分调动村干部、安全员，坚持预防为主，防患未然；要确保重点人群温暖过冬，面对不同群众要分类施策、精准帮扶，解决实际问题；要确保责任落实到位，各级各部门根据各自分工盯紧压实，深入实地督办核查，搞好协调配合，切实把党和政府的温暖送到千家万户。

副市长贾善银调研我县群众安全温暖过冬情况

□本报记者 江梅君
代豫迪 报道

本报讯 1月6日，副市长贾善银到我县督导调研群众应对防范寒潮天气情况及安全温暖过冬情况。县委副书记李宁波、副县长吴表辉参加调研。

贾善银来到何坊街道及皂户李镇4名困难群众家中，为他们送去油、面等生活用品，并详细了解了寒潮天气下群众身体健康情况及过冬取暖情况，叮嘱群众要

保重身体，有困难及时反映。随后，贾善银来到皂户李镇农村特困人员供养机构——安康养老服务分中心，查看食堂、住房等重点区域，强调要全力以赴做好各项民生保障工作，确保群众安全温暖过冬。

期间，贾善银来到现代农业产业园实地察看食用菌生长情况，叮嘱相关负责人要密切关注气象动态，做好防范应对措施，减少寒潮天气带来的损失。

防御低温寒潮 各镇为困难群众送温暖

□本报记者 周洁 孙新志强 报道

本报讯 寒潮来袭，为确保特殊困难群体度过一个温暖的冬天，我县各镇办主要负责人、扶贫干部及时到敬老院、贫困户家中进行走访慰问，向他们送去党和政府的关怀。

1月6日一早，石庙镇党委政府紧急召开帮扶责任人集中入户工作会议，全镇261名扶贫干部赶赴贫困户家中，为部分困难群众送上棉被等御寒物资，将党和政府的关怀送到老百姓身边。

在皂户李镇敬老院，镇党委委

书记管林刚代表党委政府为老人送去了暖手袋、糕点等慰问品，给老人们带来了冬日暖阳。

“入冬以来，我镇提前行动，对全镇群众的采暖方式进行了彻底的摸排，并且建立了相应的档案。针对重点人群，主要是贫困户、低保户和分散供养的五保户老人，以及敬老院，我们发挥组织的作用，安排责任到人，从镇到部门、到社区、到自然村、到网格员，给群众提供支持和帮助。我们准备了各类的物资，确保群众温暖过冬。”管林刚说。

确保农作物安全过冬 桑落墅在发力

□本报记者 刘元元 刘杰
通讯员 李园园 报道

寒潮来袭，气温骤降。1月6一大早，县司法局驻桑落墅镇田单村第一书记郑光吏（右一）就带领农技人员深入田间大棚，科学指导农户做好冬季管护工作。

受冷空气影响，气温低于往年，连日来，为了减少降温天气对农业生产影响，桑落墅镇积极响应，以农技带生产的方式保障蔬菜安全过冬。



寒潮期间我县市场供应充足价格稳定

□本报记者 周洁 孙新志强 报道

本报讯 寒潮期间我县市民生活物资是否充足，价格是否稳定，安全是否有保障。针对这些问题，1月6日，记者特地走访我县部分商超和农贸市场，一探究竟。

在信誉楼超市蔬菜区记者看到，货架摆放整齐，售货员正在紧张有序地补货，西红柿、土豆、青椒、白菜等各类蔬菜供应充足，价格稳定，不少市民正在选购心仪的食材。

信誉楼超市蔬菜柜组主任刘振涛向记者介绍说：“在寒潮

到来之前，我们超市已经提前备好了货。像西红柿、苹果这类耐储藏的菜，我们提前3天

告诉记者：“为了保证产品质量，我们市场严格落实索证和溯源制度。无法提供货源资质和无法追溯溯源的不允许进入市场。对于进入市场的蔬菜、肉类，我们也会随机进行抽样检测。同时，我们也加强市场监管工作，确保产品供应充足的同时保持价格稳定。”

好美居农贸市场也在强化各经营店铺的卫生管理，在肉类生鲜区，销售新鲜猪肉的商家付新告诉记者，早在清晨市场开门迎客之前，他就已经做

安全消费、放心购物。

好美居农贸市场总经理朱希虎告诉记者：“我每天对卖场进行至少两次消杀。自己也每天做到最少三次消杀，早上起来开门一次，中午一次，下班之前再消杀消毒一次。”付新介绍说。

与此同时，县市场监管局加大市场检查管理力度，维护市场秩序，守护市民舌尖上的安全。目前，我县粮、油、肉、禽、蛋、菜、奶等生活必需品商品供应充足、价格稳定、安全有保障。

“为了保障寒潮期间市场稳定，我们市场监管局主要抓好三方面的工作。一是抓好市场监管负责

商品供应，督促市场商场负责人多方组织货源，增加商品种类，完善商品储备和供应保障，确保猪肉水产品蔬菜等主要商品供应不断档、不脱销；二是抓好食品安全，严把市场准入关，加强食品质量检测，严密构筑食品安全防线，确保群众舌尖上的安全；三是抓好市场价格稳定，严厉打击哄抬物价等价格违法行为，确保菜篮子商品供应和质量安全。”县市场监管局副主任科员马云亭告诉记者。

推行查档证明容缺办理 提高公共服务水平

□本报记者 周洁 孙新志强 报道

本报讯 为贯彻落实我县关于深化制度创新加快流程再造工作要求，切实有效提高公共服务水平和群众满意度，1月1日，县档案馆将服务方式进行流程再造，对于忘记带身份证件或介绍信、距离路程又较远的查档者，改变过去以身份证件证明查档硬性规定，在全市首创“查档证明容

缺办理”模式，通过实名制确认的支付宝、微信、驾驶证等作为辅助证明，先予以查询，确需开具档案证明的，通过补办身份证件方式，向查档者提供服务。

容缺机制的实施，不仅保证了档案的安全利用，而且为查档者解决燃眉之急，减少了往返补办证明的繁琐，提高了档案服务水平。

惠民大众提醒您 关注天气变化

7日夜间到8日，时间多云，降水概率10%，西北风2-3级转3-4级，最低温度-17℃，最高温度-4℃。
8日夜间到9日，时间多云，西北风转西南风2-3级，最低温度-13℃，最高温度0℃。

